

# 楼阳生在全省新型工业化暨重点产业链培育推进大会上强调 加快推进新型工业化做强重点产业链 构建体现河南特色和优势的现代化产业体系

王凯主持 孔昌生出席

本报讯 10月20日,全省新型工业化暨重点产业链培育推进大会在郑州召开。会议全面贯彻习近平总书记关于新型工业化的重要论述重要指示和全国新型工业化推进大会精神,对下一步我省推进新型工业化特别是重点产业链培育工作作出安排部署。省委书记楼阳生出席并讲话,省长王凯主持,省政协主席孔昌生出席。

楼阳生指出,推进新型工业化、做强重点产业链是建设现代化河南的关键任务,是掌握未来发展主动权的必然选择,是建设制造强省的迫切需要。要把思想和行动统一到习近平总书记重要论述重要指示和党中央决策部署上来,加快提升产业创新能力,推动产业结构优化升级,不断增强产业链群的核心竞争力、比较优势、综合实力,加快构建体现河南特色和优势的现代化产业体系,为推进中国式现代化建设河南实践构筑强大物质技术基础。

楼阳生强调,要把高质量发展的要求贯穿新型工业化全过程,聚

焦重点方向、重点领域、重点环节突破,全面提升工业现代化水平。

一要分类分级培育,完善“链长+专班”运行机制,分链实施重点细分领域专项攻坚,抓好传统产业提质发展、新兴产业培育壮大、未来产业抢滩占先和产业基础能力建设、生产性服务业发展等,推动制造业产业链群规模能级跃升。

二要深化协同创新,加快推进规上工业企业研发活动全覆盖,把企业和高校、科研院所这两个创新主体紧紧联结在一起,整合创新资源要素,打造协同创新平台,开展协同技术攻关,促进创新成果运用,推动产学研用深度融合,提升制造业产业链群核心竞争力。

三要推进数智赋能,把握数字化、网络化、智能化融合发展的契机,结合河南实际,发挥比较优势,加快工业数字化转型,推进人工智能创新运用,加快数字基础设施和服务体系建设,提升制造业产业链群智能化水平。

四要坚持“双碳”牵引,以产业布局集群化、产业结构绿色化、产业

链生态化为目标,加快绿色低碳改造升级、绿色技术应用推广、集约节约发展,推进制造业链群绿色低碳转型,构建覆盖全产业链和产品全生命周期的绿色制造体系。

五要抓好经营主体,坚持抓大育小、梯度推进,育优做强“链主”企业,大力培育“专精特新”企业,实现链群企业共生共赢,以深化改革增强经营主体活力,推动制造业链群大中小企业融通发展。

六要强化双招双引,聚焦重点产业链,强化招商引资、招才引智的针对性、精准性和有效性,用好产业链图谱、技术图谱、人才图谱、装备图谱,实行集群招商、龙头企业链式招商、股权投资招商等,突出靶向引才,集聚制造业链群发展高端要素。

七要加强开放合作,抢抓全球产业结构和布局调整过程中孕育的新机遇,集聚先进生产要素,努力在国内大循环、国内国际双循环中成为中高端、关键环,持续拓展制造业链群发展空间。

楼阳生指出,要把党的全面领导贯穿推进新型工业化的全过程和

各方面,强化责任落实、政策支持、要素保障,完善党委(党组)统一领导、政府负责落实、企业发挥主体作用、高校科研院所等社会力量广泛参与的工作格局,汇聚推进新型工业化、做强重点产业链的强大合力。

楼阳生最后强调,要牢牢抓住四季度这一关键期,把抓好主题教育与完成全年目标任务贯通起来,全力以赴抓产业、抓项目,守牢安全底线,努力完成全年目标任务,交出优秀答卷。要及早谋划明年工作,持续巩固全省经济运行稳中向好、稳中有进、稳中提质、稳中蓄势的良好态势。

会议就培育壮大重点产业链行动方案作说明。省工业和信息化厅、郑州宇通集团、郑州煤矿机械集团、省科学院、国网河南省电力公司、郑州海关、哈尔滨工业大学郑州研究院作交流发言。

会议以视频会议形式召开,各省辖市、济源示范区、航空港区设分会场。担任重点产业链链长的省级领导同志出席会议。据《河南日报》

## 2023中德汽车大会 “郑州会客厅”活动启幕

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王际宾 王世瑾) 10月20日,2023中德汽车大会“郑州会客厅”活动启幕。商务部投资促进事务局局长刘殿勋、省商务厅厅长王振利、市长何雄出席开幕式并分别致辞,德国联邦经济发展和对外贸易协会主席米夏埃尔·舒曼视频致辞。

刘殿勋指出,党的十八大以来,习近平总书记始终强调高水平对外开放的重要性,国家出台了一系列政策措施,为各类企业在华发展提供支持保障。中德汽车大会是中德汽车产业创新合作的重要平台,希望通过此次活动,进一步促进双方合作需求对接,不断发掘中德汽车合作亮点,着力在培育产业新动能方面发挥积极作用。

王振利表示,汽车产业是河南重点支持发展的优势产业,当前河南坚持电动化网联化智能化发展方向,加快提升新能源汽车产业基础能力和产业链现代化水平,以郑州为中心发展整车制造,建设全国领先的新能源汽车产业基地。河南和德国汽车产

业合作潜力巨大、空间广阔,欢迎更多德国汽车企业来河南投资兴业,共创互利共赢、繁荣发展的美好明天。

何雄表示,近年来郑州锚定打造万亿级新能源汽车产业集群目标,全力抓项目、建平台、创环境、育链条,加快构建涵盖传统燃油车、纯电动汽车、氢燃料电池汽车、智能网联汽车多元化产品体系和制造、研发、检测、后市场等全产业链格局,逐步成为具有国际影响力的汽车产业发展沃土。中德汽车大会是汽车行业品牌盛会和经贸交流重要窗口,希望各位嘉宾更多关注郑州、了解郑州,把郑州作为发展的重要战略支点,加大投资布局力度,共享发展机遇、共创美好未来。

开幕式前,何雄会见德国汽车研究中心主任费迪南德·杜登霍夫教授一行,就深化务实合作进行沟通交流。

商务部投资促进事务局副局长于广生、省商务厅副厅长孙敬林、市领导马志峰,以及德国汽车产业集群代表等出席相关活动。



## 市领导到二七区调研 把主题教育成效 转化为推动发展实绩

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 景静) 10月19日,市委常委、宣传部长陈明深入二七区调研指导第二批主题教育开展情况。

陈明来到二七区刘寨安置区等项目建设现场,详细了解项目进展、存在问题,并就确保施工安全、加快建设进度等方面提出具体要求。

随后,陈明与二七区委及有关街道办事处、社区、企业等单位党组织负责同志进行座谈交流,了解主题教育开展情况,听取有关意见建议。

陈明指出,要注重理论武装,坚持不懈用习近平新时代中

国特色社会主义思想凝心铸魂;要注重分类指导,区分不同层级、不同领域、不同对象,找准各自开展主题教育的着力点,增强针对性实效性;要注重强基固本,充分发挥党建引领网格化基层治理平台作用,持续加强基层党组织建设;要注重统筹协调,把开展主题教育同落实中心工作相结合,以主题教育促进中心工作提升、以中心工作成效检验主题教育成果;要注重领导指导,分领域、分系统、分行业开展指导,推动主题教育走深走实、取得实效,转化为凝心聚力推进郑州高质量发展的实际行动和生动实践。